

市自然资源局:红棕象甲、竹象、东亚飞蝗都是害虫 经营养殖“竹虫”违法



红棕象甲为国家林业检疫性有害生物。

江门日报讯(文图 记者/梁佳欣 通讯员/张昌凤)近期,有热心市民发现疑似我市的个别企业、个人通过抖音平台发布经营养殖“竹虫”的短视频。市自然资源局通过本报提醒广大市民,经营养殖“竹虫”、东亚飞蝗,以及在林内随意丢弃这些昆虫的行为,可能会引起重大动植物疫情危害。此类行为违反了国家有关法律、法规,是被严厉禁止的。

是竹类主要害虫之一。其鼻子能钻进坚硬的竹子中,吸食竹子的汁液,导致竹子生长不良、节间缩短、拦腰折断,对竹林危害巨大。红棕象甲为国家林业检疫性有害生物,又名棕榈象、椰子甲虫,是一种外来高危险性检疫害虫,主要危害椰子、油棕等棕榈科植物及甘蔗等。

安全。养殖和丢弃红棕象甲、竹象、东亚飞蝗等林业检疫性、危险性有害生物,可能引起重大动植物疫情危害,违反了生物安全法、刑法等法律法规。

我市举办打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品业务培训 “双打”业务骨干“充电”

近日,江门市打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品办公室组织举办打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品业务培训,市“双打”办各成员单位、各县(市、区)“双打”办、市属两级烟草专卖局的业务骨干等40余人参加了培训。

会议强调,要提高政治站位,认清新形势,充分认识强化打击侵权假冒工作的重大意义;要优化新举措,突出重点治理,持续保持对侵权假冒高压严打态势,大力推动新形势下执法工作上水平;要强化学习培训,进一步推动打击侵权假冒工作人员提升业务素质,努力推动我市“双打”工作迈上新台阶。

本次培训邀请了省“双打”办、省烟草专卖局专家进行授课。培训紧扣当前“双打”工作实践,对“双打”行政执法业务和考核要求、无证户经营案件查处以及电子烟监管相关内容讲解。通过培训,各学员开拓了新视野,提高做好新形势下“双打”工作的前瞻性思维和专业知识水平,增强对新情况、新问题的应对和处置能力。

据介绍,我市高度重视“双打”工作,在2021年全省“双打”绩效考核中获满分,进入第一档。今年以来,我市共出动执法人员9566人次,检查单位10232家次,立案229宗,捣毁窝点2个,查获假冒伪劣产品涉案货值约475万元,抓捕23人,刑拘18人,批捕3人,判刑14人;销毁3525万多支假(私)违法卷烟和600公斤违法烟丝,货值3411万多元,有效震慑了侵权假冒违法违规行为。(陈敏说 陈曼鑫)

我市开展燃气管道泄漏应急演练

截至目前,全市市政燃气管道敷设里程逾1700公里

江门日报讯(文图 记者/张华)某施工单位在某市政道路进行挖掘作业时野蛮施工挖破埋在地下的燃气管道,气体大量喷出,引发火灾,有一人烧伤,此时该如何应对?6月28日下午,由城管局牵头,我市多部门联合开展燃气管道突发泄漏应急救援演练,模拟了这一场景。

燃气管道设施建设,截至目前,全市市政燃气管道敷设里程超过了1700公里,覆盖了主城区和各重点镇街、重点工业园区。在不清楚地下管线状况的情况下,盲目野蛮施工很可能导致地下燃气管道破坏。

市城管局相关工作人员表示,各施工单位应严格遵守《江门市燃气管道设施保护办法》,在施工前按程序办理工程审批手续,取得施工许可证,摸清地下燃气管线情况,制定燃气管道专项保护方案,在施工区域内设置警示标识和管线标识,同时落实第三方施工期间专人监护。市民一旦发现燃气管道突发泄漏事故,首先不要慌乱,先沿着上风向撤离现场,找个空旷的地方拨打110报警,并等待专业人士进行救援处理。如有人员受伤要及时拨打120抢救伤员。市民不要围观拍照,更不要靠近泄漏点拨打手机,以免造成爆炸或中毒。

发生“事故”后,接到抢险报警电话的华润燃气公司第一时间启动应急预案,组织现场初期的疏散及抢险。江门市燃气突发事件应急成员单位、各应急力量收到通知后也纷纷赶赴现场,成立现场应急指挥部。指挥部在救援技术专家的研判分析和建议下,宣布启动Ⅲ级应急响应进行处置。医护人员、现场警戒、人员疏散、消防救援、管道抢修……经过紧张有序的应急处置,受损燃气管道被修复,并恢复供气。抢险方案得到了高效执行,险情得到有效排除,现场恢复正常。

据了解,我市自2008年起启动



消防人员协助“灭火”。

江门市菜篮子报价

(6月30日)

品名	单位	市区	台山	开平	鹤山	恩平
丝苗米	元/0.5kg	3.39	3.30	3.50	3.90	3.80
金龙鱼调和油(5L装)	元/桶	69.67	68.00	68.50	65.00	72.00
精瘦肉	元/0.5kg	18.08	21.00	18.00	21.50	19.40
鲜排骨	元/0.5kg	29.32	33.00	30.00	30.00	27.75
鲜牛肉	元/0.5kg	55.07	54.50	54.50	57.50	51.50
白斩鸡	元/0.5kg	18.53	20.00	19.00	19.50	18.90
白斩鸭	元/0.5kg	14.75	12.00	14.75	15.00	14.25
红壳鸡蛋	元/0.5kg	6.27	6.25	6.00	6.15	6.40
墨鱼	元/0.5kg	12.67	11.00	10.00	12.00	10.50
罗非鱼	元/0.5kg	13.97	14.50	14.00	15.00	13.00
罗非鱼	元/0.5kg	8.44	8.50	9.00	9.00	8.90
青皮冬瓜	元/0.5kg	2.23	2.50	2.75	2.00	2.75
南瓜	元/0.5kg	2.53	2.50	2.65	2.65	2.65
土豆	元/0.5kg	3.00	3.00	3.50	3.00	3.00
白萝卜	元/0.5kg	2.22	2.50	2.25	2.10	2.15
莲藕	元/0.5kg	6.54	6.50	6.75	6.75	6.25
上海青	元/0.5kg	3.57	3.50	3.80	3.75	4.00
芥兰	元/0.5kg	5.47	5.25	5.35	6.00	5.20
西芹	元/0.5kg	5.11	4.75	4.90	4.75	5.50
生姜	元/0.5kg	7.26	5.75	6.50	7.25	6.25

消费者权益无小事 一枝一叶总关情 市消委会积极营造放心消费环境



江门市消委会通过多种方式进行消费维权宣传教育。

近日,江门市市场监管局、江门市消委会收到来自惠州消费者李先生的一封信感谢信:“多亏了你们,这起困扰我几个多月的纠纷才得以解决。你们在做好疫情防控的同时,也做好各项服务群众的工作,真的很棒!”

消费者权益无小事,一枝一叶总关情。在这背后,是近年来江门市消委会坚持党建引领消费维权工作,积极以实干诠释初心使命,通过打造“党建红+消费绿”的党建特色品牌,进一步破解消费者投诉难、维权难、放心消费难、获得指导难的“四难”局面,致力于为侨商人民营造一个放心、舒心、安心的消费环境。

心优化服务,紧扣市市场监管局“红色领航+五色行动”党建品牌,扎实开展局“橙色服务”党建项目,一来聚焦人民群众的操心事、烦心事、揪心事,并结合“党史学习教育”活动,采取多种形式开展“我为群众办实事”实践活动,二来积极做好日常消费投诉处理,用心用情服务群众,以实际行动诠释共产党员的初心使命,通过落实“党建红+消费绿”的党建特色品牌,科学谋划推进消费维权工作,以实干回报广大群众的信任和支持。“面对疫情,广大党员干部冲锋在前、不计个人得失,勇于担当,始终坚守岗位,疫情严峻时期主动报名参与全天候轮值,寒风酷暑时期主动上门,加班加点为消费者提供调解服务。”江门市

消委会有关负责人说。近两年来,在江门市消委会广大党员干部的共同努力下,全市各级消委会共受理各类消费投诉事项33485件,办理咨询建议事项1338件,为消费者挽回经济损失近3000万元。

如何让群众买得放心、用得安心一直是消委会组织牵挂的事情。近两年来,江门市消委会积极加强对消费领域商品和服务的社会监督,先后组织开展蓝牙耳机、即热式水龙头等日常家用商品比较试验,并通过新闻发布会向社会公布比较试验结果,有效倒逼相关行业和经营者规范经营行为,为消费者营造更加公平的消费环境。同时,聚焦市区商业资源集中优势,江门市消委会积极

推进放心消费“双承诺单位”提质增效,以建设“放心消费承诺商圈”“放心消费承诺市场”为基点,连点带面推动“放心消费承诺商圈”建设,全力打造江门放心消费承诺品牌。截至今年6月底,全市共创建“双承诺单位”1902家、“承诺市场”4家、“承诺商圈”7个。

“此外,拓展消费维权知识宣传的广度和深度是破除制约群众维权能力提升的关键。近两年来,我们积极凝聚多方力量,打造线上线下宣传矩阵,以深入浅出、浅显易懂的方式为群众提供最新、实用、有效的消费信息和维权知识,助力群众维权意识更新,取得了良好的效果。”江门市消委会有关负责人说。(文图 陆泊任 徐洪业)

党员医生赵春阳: 徜徉深邃眼底 追逐光明视界

他是受到诸多患者及家属赞誉的赵医生;他游走于微毫之间,潜心方寸世界,在直径22—24mm的眼睛里“精雕细琢”;他党龄11年,从医40年,工作中始终牢记初心使命……他就是江门爱尔新希望眼科医院院长赵春阳。

专注 钻研眼科领域40年

下午5时许,赵春阳正忙着给一位老人复诊。他详细询问老人病情,并给出诊疗方案。上午做手术,下午出门诊,赵春阳已经忙活了一天,有些许疲惫无可避免,但在面对患者时,他依旧是满脸笑容,态度温和。

因为热爱,所以热情。不论何时,赵春阳始终让人感到如沐春风。他脸上洋溢的笑容,能扫除病人心头的阴霾。

赵春阳深耕眼科领域已有40载。年轻时,他还没有非常明确的目标,但追

求上进的心督促他“向前看、往上跑”,不断学习。在前辈的影响下,赵春阳逐渐爱上眼科,并决定为之奋斗终生。

这期间,赵春阳深受身边党员同事的影响,他看到了他们身上那种吃苦耐劳、无私为人的精神。2011年,他成为一名党员。赵春阳说:“我很骄傲能成为一名党员,有种在集体里共同奋斗的感觉。”

党员与医者身份相结合,奉献与光明相呼应。工作中,他牢记党员身份,充分发挥带头作用,不断学习新知识,及时掌握新技术,丰富临床经验,提高医疗水平。为患者接诊时,她始终秉持以认真的态度去观察患者,用现代的方法给患者做检查,不被老观念束缚,用创新的理念为患者做更多的事。

40年来,从一家公立医院的科主任,到江门爱尔新希望眼科医院的院长,对赵春阳来说,变的是职位,不变的是他

对眼科事业孜孜不倦的追求与热爱。他说:“眼科医生是最适合我的一个职业,虽然辛苦,但也乐在其中。”从医40年,他大部分时间都投入到了工作中,帮助过众多患者治疗眼疾,有些甚至成了他的忠实粉丝,不管他在哪里工作,都会追随而来。

笃定 一心为患者带去光明

俗话说,“眼睛是心灵的窗户”。眼睛“受伤”了,心灵的窗户也会被关上,生活中有多少双失明的眼睛,就会有多少颗期待光明的心灵……赵春阳从医的初心、目标,就是为病人解决眼疾,带去光明。

他说:“不论是一名党员,还是一名医护人员,都要全心全意为人民服务。”工作中,赵春阳始终将病人放在首位,想患者之所想,忧患者之所忧。在与患者相处中,他坚持站在患者的角度上考虑

问题,遇事多沟通,多包容、多理解。

曾有一位阿婆因白内障致盲,想做手术,但双脚却因糖尿病已坏死截肢,子女又不在家,只有老伴照顾,行动不便无法去医院。得知情况后,赵春阳主动安排医护人员上门为阿婆检查眼睛,确定具备手术条件后,又安排车辆将她接到医院,并亲自为她做手术。

重获光明时,阿婆和老伴激动不已,赵春阳也十分开心。他说:“作为一名眼科医生,患者重见光明的那一刻,永远是我最高兴的时候。”

他曾经帮一位老人做白内障手术。后来,每隔一两个星期,老人就会来到赵春阳的诊室门口,像看自家孩子一样静静地等着赵春阳,并且一待就是半个小时。几次之后,赵春阳发现不对劲,问老奶奶怎么了。老奶奶笑着说:“赵医生,你不用管我,我就想来看看你。”

“很多老人家,你一旦对他好,他就

会信任你、依赖你。老奶奶来看我,我很感动。”赵春阳笑着说。

工作中,赵春阳用实际行动诠释自己的党员担当,医院承接政府相关机构的康复救助项目,为家庭困难的患者提供白内障手术治疗。其中,有位老人在做完手术后,在纸上写下“感谢共产党,感谢政府,感谢医护人员”,并递给赵春阳,这让他深受触动。赵春阳说:“这并不是个例,很多老人康复后都会激动地说感谢党,这让身为一名党员的我十分感动,也更加坚定了我的初心。”

作为一名共产党员,要践行为人民服务的诺言;作为一名眼科医生,要为患者健康保驾护航。他表示,希望通过自身努力,让更多的人重视眼健康,给需要光明的老人带来希望。同时,他会继续发挥专业特长与优势,为全市眼健康事业高质量发展作出应有的贡献。

(文图 蔡昭璐 华世欣)

